

ДАНИЯ

**Ежегодное заседание
Европейского банка реконструкции и развития
Кипр, 10 мая 2017 года
Выступление в письменном виде министра бизнеса, промышленности и
финансов, управляющего ЕБРР от Дании
Брайана Миккелсена**

Г-на Председатель, г-да управляющие, г-н Президент, дамы и господа!

От имени Дании я имею честь с большим удовольствием представить наше выступление в письменном виде по случаю Ежегодного заседания 2017 года на Кипре.

На Ежегодном заседании в прошлом году ЕБРР отметил свой 25-летний юбилей. Он был ознаменован важными достижениями в деле поддержки перехода от коммунизма к многопартийной демократии и рыночной экономике.

В своем заявлении в этом году я хотел бы сосредоточить внимание на основных извлеченных уроках и отметить новые вызовы, на которые Банку будет необходимо ответить в предстоящие годы.

С течением времени регион операций ЕБРР расширился и на данном этапе включает в себя также Турцию, страны Южного и Восточного Средиземноморья, Монголию и – временно – Грецию и Кипр. Мы с удовлетворением отмечаем усилия ЕБРР по содействию развитию новых стран операций и считаем, что основной акцент следует сделать на дальнейшей разработке и активизации осуществления проектов в этих странах. На наш взгляд, упор на развитие частного сектора в странах операций имеет исключительно важное значение, и именно в этой области Банк обладает особой компетентностью по сравнению с другими международными банками развития (МБР).

Кроме того, ЕБРР предстоит проделать все еще большую работу в странах операций – членах ЕС. Как явствует из различных страновых стратегий, в переходном процессе в продвинутых странах с переходной экономикой Центральной Европы и Балтии имеются определенные разрывы. В частности, потребуются новые проекты по развитию рынков капитала в области энергоэффективности и энергобезопасности в целях поддержки “зеленой” экономики и борьбы с изменением климата. При этом такие проекты будут способствовать и диверсификации стратегического портфеля Банка.

Еще один урок для будущего развития заключается в необходимости строить свою деятельность на основе статьи 1 Соглашения об учреждении Банка. Для обеспечения перехода к рынку важное значение имеет приверженность принципам многопартийной демократии и рыночной экономики. В то же время диалог ЕБРР по вопросам государственной политики продемонстрировал важность составления программы реформ в странах операций и содействия обеспечению законности и борьбе с коррупцией. Во многих странах это является главной проблемой для развития рыночной экономики и частного сектора.

Мы решительно поддерживаем новую концепцию переходного процесса, которая будет способствовать формированию устойчивой рыночной экономики благодаря предусмотренным в ней шести атрибутам: конкурентности, эффективности

управления, экологичности, инклюзивности, жизнеспособности и интегрированности. Мы считаем, что новая концепция переходного процесса позволит более четко определить сущность этого процесса и рассчитываем на ее практическую реализацию. Это обеспечит большую транспарентность переходного процесса.

Главная задача на предстоящие годы заключается в обеспечении того, чтобы деятельность ЕБРР была сфокусирована на тех областях, в которых Банк особо компетентен: развитие частного сектора, энергетики и “зеленой” экономики; работа с национальными валютами и рынками капитала; и финансовый сектор. На наш взгляд, важно, чтобы различные МБР работали сообща и в координации друг с другом во избежание дублирования усилий. Мы с удовлетворением отмечаем, что ЕБРР разделяет эту точку зрения.

Вместе с тем, в своей дальнейшей работе Банку придется столкнуться с серьезными вызовами. Одним из таких факторов риска является геополитическая ситуация, которая может сказаться на будущих операциях. Важно, чтобы ЕБРР стратегически диверсифицировал свой портфель и продолжал работу по управлению рисками и повышению стрессоустойчивости.

Еще один вызов – это давление на рентабельность ЕБРР, которая имеет ключевое значение для обеспеченности достаточным капиталом для осуществления будущей деятельности. Мы поддерживаем непрерывную работу по получению прибыли и анализ источников ее формирования и рассчитываем на дальнейшее обсуждение выводов, которые будут сделаны по его итогам.

Мы с удовлетворением отмечаем текущую работу ЕБРР по обеспечению экономии, проводимую в порядке выполнения обязательства по недопущению увеличения бюджета на 2017–2018 финансовый год. Осуществление Программы повышения операционной результативности и эффективности играет важную роль в этой работе, и мы рассчитываем узнать больше о ее результатах.

И наконец, позвольте мне поблагодарить Президента, руководство и всех сотрудников Банка за их отличную работу в условиях столь сложной операционной среды.

В заключение, я хотел бы выразить особую благодарность властям Кипра за организацию Ежегодного заседания в этом году.

С уважением,

Брайан Миккелсен